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A hirdetéseket, előfizetéseket és a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük küldeni 

Felelős lapkiadó : HORATSIK PÁL

A dicséret hangja
(F. T.) Városunk egyik ősi pro­

blémája, mondhatjuk szégyenfoltja 
az Ördögárok. Ott kanyarog a vá­
ros szélén, ki a szőlők felé, meg­
fertőzve a környéket, messze bü­
dössé teszi a levegőt. A bűz kora 
tavasszal kezdődik és csak a téli 
fagyok szüntetik meg. Valahogy 
hozzátartozott a sétánkhoz, akár a 
füzfasoron mentünk a szőlők felé, 
akár az Antal Gyula utón, orrun­
kat egy jó darabon be kellett fog­
nunk. Kezdett már oly különleges­
séggé lenni, mint a kákái karcos, 
vagy a ludfertály. Sok mindent al­
kotott a csodálatos lévai erő. Várat 
épített, mocsarakat csapolt, hábo­
rúkat, járványokat, idegen jármot 
vészelt át. Tűrt, szenvedett, alko­
tott, de ennél a kérdésnél mindig 
megakadt. Felépült a kórház. Feká- 
liáját belevezették. A tanítóképzőé 
szintén odafolyt. A város az Ördög­
árok felé is fejlődni kezdett. Az ott 
lakók szagolhatták állandóan azt, 
amit mi a kákái sétánkon. Kibőví­
tették a kórházat, felépültek a báti- 
utcai uj állami házak. Egyre több 
és több fekália jutott az Ördög­
árokba. Nagyobb lett a bűz és a 
fertőzési lehetőség. De minden hiába 
volt. Az Ördögárok maradt annak, 
ami volt: büdös és fertőző bacillus- 
fészeknek.

Most azonban örvendetes lépés 
történt, ami vezéicikkirásra késztet. 
Lapunknak kritikai szelleme van. 
Többször keserű hangon mutattunk 
rá a hibákra, de most az örömteli 
megelégedés hangján irok. Az Ör­
dögárok mai formájában rövidesen 
eltűnik. Az érsekujvári kultúrmér­
nöki hivatal kidolgozta szabályozd 
sának tervét és Léva városa, illetve 
vezetősége a munkára kimondta a 
sürgősséget. Az aratás befejezése 
után megindul a munka. 4300 mé­
ter hosszúságban szabályozzák az 
Ördögárkot. A régi laktanyábtól a 
Belcsák Béla sorig, 503 méter hosz- 
szuságban fedett betoncsatorna fogja 
vezetni a szennyvizet. A költségek 
74.500 pengőre rúgnak. Ebből 40 
ezer pengőt Léva városa vállalt, 
22 ezer pengőt pedig igen dicsé- 
retreméltóan az érdekelt parttulaj­
donosok. A többit a földmivelésügyi, 
illetve a belügyminisztérium adja, 
az utóbbi a szociális közmunka se­
gélyek alakjában. A munka nagy­
ságára nézve elég egyetlen egy 
számadat : 20.000 köbméter földet 
fognak megmozgatni.

Az Ördögárok szabályozásának 
ezenfelül meg van a maga szociális

Gazdanapok vármegyénkben
Birsmegye idősehb gardái még bizonyára 

emlékeznek azokra a gazdimpokra, amelye­
ket • Gszdasági Egyesület a háború előtti 
években Láván rerdezett a a vároaháza nagy 
tanácsterme zsúfolásig telve volt gazdákkal, 
akik nagy élvezettel hallgatták a gazdasági 
akadémia tanárainak tanulságos előadásait. 
Úgy ezek az előadások, mint a gyakorta 
megtett tanulmányi kirándulások jó hatással 
voltak vármegyénk kisgazdáinak elméle'i és 
gyakorlati ismeretei fejlesztésére s azt hiszem 
teljes vakságot mondunk, amidőn azt álliljuk, 
hogy vármegyénk magas mezőgazdasági kul­
túrája a gazdákkal való érintkezésnek a az 
ő kul'ura iránti érdeklődésüknek és fogé­
konyságuknak az eredménye.

Iyen gazdanapnak nevezhető az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület által junius‘20 án 
rendezett tanulmányi kirárdu'ás, meg azok 
a napok is, amelyeken a Kisalföldi Mezőgaz­
dasági Kamara a Vm. Gazdasági Egyet illettel 
karöltve vstésdijazásokat rendezett. Az Omge 
tanulmányi kirándulása főleg abból a szem­
pontból bir nagyobb jelentőséggel, hojy ar. 
ország kü ílnbötö vármegyéiből résztvett mint­
egy 140 gizJs úgy a nagyobb, mint kisgaz­
daságok gazdálkodásáról a legnagyobb elis­
meréssel nyilatkozott.

Nem lepődtünk meg a kiránduláson részt­
vevő elismert ki üoő gazdáik elismerő szavain, 
amidőn a zselizi uradalom mezőgazdasági 
és állattenyésztésétől volt szó, mert mi. 
vármegyeiek jól ismerjük ennek az urada­
lomnak magas mezőgazdasági kultúráját, he­
lyes gazdálkodási irányát s azt a nagy jelen­
tőségét, amelyet gyakorol nemcsak várme­
gyénk mezőgazdaságára, hanem az egész 
országra is. Nem lepődtünk meg a Schoeller 
uradalomban a mezőgazdaság, a szarvas­
marha és lótenyésztés feletti bírálat elismerő 
szavai felett sem, de végtelenül örültünk, 
hogy az Omge ezen tanulmányi kirándulá 
sával lehetővé tette, hogy vármegyénket is 
kiszemelte tanulmányújára s alkalmat adott 
az ország sok gazdájának, hogy vármegyénk 
ezen két kiváló uradalmát megismerhesse 
Örömünk azonban akkor volt a legnagyotb, 
amikor a váradi legelőn A'aó-, Felsőszecse, 
Nagyod községek kisgazdáinak állatállomá­
nyáról hangzottak el az elismerésnek legszebb 
szavai. Örültünk, amikor ott láttuk azokat » 
kisgazdákat is, akik még az 1910 években 
nemcsak Tolna megyébe jártak el szép te- 
nyészanyagák beszerzésére, hanem elmentek

jelentősége. Munkaalkalmat fog biz­
tosítani Léva város munkásságának 
az őszi időben. Nem fognak kenyér­
gondokkal küzdeni a lévai munká­
sok. Munkájuk pedig valóban kifi­
zetődő, értékes lesz. Annál is inkább, 
mert a terveknél tekintettel voltak 
Léva város jövendő csatornarend­
szerére. Ennek terve a városrende- 

Svsjcba is, mint Lőcsei, Pólya, Kemény, Ju­
hász, Balázs, Csonka, Mészárosék s a többiek 
s akiknek most, 30 év után szintín elsőrendű 
állatállományát kiállítva láthattuk.

Erek a kiágazdik voltak úttörői a várme­
gye kisgazda tenyésztésének, ők adtak példát 
a nemes állatok beszerzésére, a megfelelő 
istállók építésére, az okszerű gazdálkodásra, 
így értük el végre azt, hogy most már 
nemcsak mi megyünk el máa vármegyébe, 
hanem árok is eljönnek hozzánk, akik szép 
állatokat akarnak beszerezni.

A Kisalföldi Mezőgazdasági Kamira és a 
Gazdasági Egyesület által megszervezett ve- 
tésdijazások, amelyekről részletesen helyszűke 
miatt most nem számolhatok be, szintén 
gazdanapoknsk tekinthetők. Jelentőségük ab­
ban nyilván u', hogy a mezőgazdasági szer­
vezetek vezetőinek alkalma nyílik, hogy a 
közaégek halárait tüzetesen megvizsgá hissák, 
a hibákra rámutathasaarak a a gazdálkodás 
menetére károsan ható akadályokat elhárít­
hassák. S jelentősége abban is megnyilvánul, 
hogy az okszerűen gazdálkodókat jutalma­
zással serkentse s a többieket szók követé­
sére buzdilsa.

A Verebélyen, Zrelizen és Szohon meg­
tartott vetésdijazáson már is igen fontos 
tapasztalatokat szereztünk, igy láttuk a határ 
túlságos elsprózását oly mértékben, hogy 
azokon már okszerűen gazdálkodni nem is 
la hét. Hogy a tagosítás nemcsak egyéni, ha­
nem eminens állami érdek, a többtermelés 
biztosítása szempontjából.

Láttuk a gabonspácolás, a vetőmag sze­
lektálás elmaradásának, a tisztátalan vető­
magnak káros következményeit, láttuk az 
előnyeit a 4 nyomású gazdálkodásnak a 3 
nyomású gazdálkodással szemben. Láttuk, 
hogy a buzafajta megvá'asztása mily nagy 
jellentöségü a talaj jellege, állapota szerint. 
Hogy a műtrágyának helytelen alkalmazása, 
a nitrogénnak bőséges adása a termelésre 
mily káros hatással lehet.

S amikor azt láttuk, begy az idei termés­
kilátásunk jónak ígérkezik, eszel a megálla- 
pitással még nem lehetünk megelégedve, mert 
igenis azt tspasatalluk, hogy még mindig 
nagy hibák állanak elő gazdálkodásunkban, 
amelyek ha nem történtek volna meg, ter­
mésünk még szebb eredményt mutatna.

S amikor ezeken a vetésdijszásokon a 
kisgazdák elhangzott szavait idézem, akik 
hálásan megköszönik a Kisalföldi Mezögaa-

zés szabályozása után fog megszü­
letni. Az Ördögárok azonban képes 
lesz a mellette lévő városrészek fe- 
káliáit levezetni. Köszönetét mon­
dunk az összes illetékeseknek és 
érdekelteknek. Áldozatkészségük 
folytán eltűnik Léva egyik nagy 
szégyenfoltja. Az Ördögárok nem 
fog tovább fertőzni.
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d*  sági Kamara fáradosáaát é« eredményes 
munkáját, a magam részéről most, az aratás 
megkezdése előtt arra hívom fel kisgazdáink 
figyelmét, hogy a búza aratását későre ne 
hagyják, mert a búzának a keresztekben kell 
tnegérni, szineződni és csak igy lesz szép 
acélos búzánk. Adjon a jó Itten mentői több 
ilyen búzát gazdáinknak, hogy legyen szép 
kenyere s elegendő ebből mindenkinek.

KRAJTSIK JENŐ

Egy pár adat a Szovjetről
A megindult háború ráterelte a figyel­

met a Szovjetre, hivatalos nevén a S'.ocialiita 
Tanácsköztársaságok Szövetségére. Ezzel 
kapcaolatban ismertetjük az alanti Idátokét 
a Szovjetről.

Az államszövetséget a központi végrehajtó 
bizottság kormányozza, amelyuek két testü­
leté van: a szövetségi tanács és a nemzeti­
ségek tanácsé. Ez a 610 tagú bizottság 
hívja össze a kongresszust és alkotja 
a törvényeket. A szovjetkongresszus sz 
államhatalom birtokoaa. A népbiztosok ta­
nácsa a végrehajtó hatalmat gyakorolja, fele­
lős a központi végrehajtó bizottságnak s 
általában a minisztériumok leendőit végzi. A 
végrehajtó bizottság elnöke Kalinin Michail 
Ivanov, aki igy az államfő szertpát tölti be, 
a tulajdonképpeni vezető azonban Sztálin 
Viazáríonovics Joazif, a kommuniata párt 
főtitkára.

A Szovjet tagállamainak azáma 18: orosz, 
ukrán, fehérorosz, georgisi, örmény, azer- 
bejdzaáni, kezek, kirgiz, Uzbér, türk, tadzeik, 
észt, lett, litván, lengyel, galíciai, bukovinai 
és bssszarábiai tagállamok. Valójában azon­
ban 46 tegál amból áll, melyek kereken 80 
tartományra tagozódnak. A 46 tagállam a 
következő: Oroszországban: Érzéki vidéki 
N fenve elöld, Komi, Kariala, Viborg, Lenin- 
grad, Nyugati vidék, Moszkva, Ivanovoi ipar­
vidék, Gorkij, Meri, Udmurtföld, Ctuvasföld 
Baskirföld, Tatárföld. Szverdiovaz, Permi 
zflrjéntö'd, Cseljabinsz, Argajas, Ob-Irlia, 
Oiztiák-vogulföld, Jamaiföld, Kujbisev, Mold- 
vatöld, Kursz, Voronvaza, Sraratov, Volgái 
németföld, Sztálingrád, Kalmüktöld, Azov- 
Feketetengeri vidék, Adigeja, Északkaukáaua, 
Dsgesztáu, Kabardin-B alkarföld, Karacsaj, 
Északi oszétföld, Cserkessföld, Crecsen- 
Ingustöld, Krim, Nyugat-Szibéria, Oirólföld, 
Chakaszföld, Keletszibéria, Burját Mongol­
föld, Jikuttöld, Távolkelet, Zsidóföld, Korják- 
föld, Ochodföld, Csukcsföld. Ukrajnában: 
Vinnica, Dnyepropetrovszk, Donecvidék, Kijav, 
Oleasza, Charkov, Csernyigov, Dunavidék, 
Moldva, Fehéroroasoraság, Besazarábia, Eset­
ország, Lettország, Litvánia, Lengyelföld, 
Gáliéin, Bukovina. Georgiában: Abcháztöld, 
Adzsartöld, Déli osztéföld: Örményország ; 
Azerbajdzsánban: Nsehiceevany,Hegyi Kara- 
bagh ; Kazakföldön: Karakalpakföld; Kirgiz­
föld ; Üzbegisztánban : Chorezm ; Törkiaztán ; 
Tadssikiazdánban: Magas Badacbsán.

A Szovjet lakóinak száma 170 millió, 
amely 185 különböző nemzetiségével 152 
féle nyelven beszél.

A szovjetnek két milliós városa van: 
Moszkva és Leningrad, mig a százezer lako­
son felüli városok száma 67. Egységes hiva­
talos nyelv az orosz, de mellette a tagálla­
moknak s autonóm területeknek külön hiva­
taláé nyelvük is ven. Egyetemeinek száma : 25.

A Szovjet katonaságának szolgálati ideje 
a 19—40 évig terjed, a kiképzett tartalék 13 
millió fő. A légierő létszáma 8000 gép, hadi­

tengerészet 30 egység, kb. 250 ezer tonna.
A Föld egyhatodát magában foglaló Szov­

jet, az igazi nemzetiségi állam, amelyben 84 
főváros van, a tengely legújabb ellenfele. A 
tengely győzelmes hadai, az európai kultúra 
hordozói, a 80 százalékban mezőgazdaság­
gal foglalkozó Szovjet ellen olyan hadat 
viselnek tehát, amely méreteiben és kiterje­
déseiben a világ legnagyobb hadjáratának 

tekinthető.

Adófelszólamlási 
bizottságok

Vármegyénk törvényhatósági bizottsága az 
1941—43. évekre alakítandó adófelszólamlási 
bizottságokba az alábbiakat választotta meg-

I. Verebélyi adókerületbeo. A törvényha­
tósági bizottság részéről rendes tag dr. De- 
mény Gyula kir. közjegyző, verebélyi lakos, 
póttag Kovács Vince, földmives, verebélyi 
lakos, a kisalföldi mezőgazdasági kamara által 
jelölt rendes tag Mészáros Tivadar földbirto­
kos zsitvagyarmati lakos, póttag Lelkes Dé­
nes birtokos, lülei lakos. A budapesti keres­
kedelmi és iparkamara kereskedelmi osztálya 
dltal kijelöltek közül rendes tag Rekovszky 
Mihály vegyeskereskedő, verebélyi lakos, 
póttag Binyay János vegyeskereskedő, zait- 
vagyarmati lakos, a budapesti kereskedelmi 
ős iparkamara ipari osztálya által jelöltek 
kőiül rendes tag Mednyánszky litván gép­
lakatos, póttsg Nehéz Elek srijgyártó, vere­
bélyi lakosok. A balassagyarmati ügyvédi 
kamara által jelöltek közöl rendes tag dr. 
Kovács Gyu'a ügyvéd, póttag dr. Minsrovita 
Sándor ügyvéd, verebélyi lakosok.

II. Ipolysági adókerülőiben. A törvényható­
sági bizottság részéről rendes tag Perhács 
Imre bankigazgató, ipolysági lakos, póttag 
Patrovti Bála földbirtokos márianosztrai lakos, 
a kisalföldi mezőgazdasági kamara által je­
löltek kőiül rendes tag Jancsó Jenő föld­
birtokos, póttag Novotny Károly, földbirtokos 
deméndi lakosok. A budspesti kereskedelmi 
éa iparkamara kereskedelmi osztálya által 
jelöltek közül rendes tag Helfter József vas­
kereskedő, póttag Ligeti József divatárukerea- 
kedő ipolysági lakosok. A budapesti keres­
kedelmi és iparkamara ipari osztálya által 
jelöltek közül rendes tag Marczy Gyula órás 
és ékszerész, póttag Nagy István cipész, 
ipolysági lakosok. A balassagyarmati ügyvédi 
kamara által jelöltek közül rendes tag dr. 
Salkovssky Jenő kir. közjegyző, póttag dr. 
Keviczky Dániel ügyvéd, Ipolysági lakosok.

III. Lévai adókerületben. A törvényhatósági 
bizottság részéről rendes tag dr. Kmoskó 
Béla kir. közjegyző, póttag dr. Hubert Pál 
bankigazgató, lévai lakosok. A kisalföldi me­
zőgazdasági kamara által jelöltek közül ren­
des tag Nagy Gyula kisgazda, lévai lakos, 
póttsg Schwarcser Sándor intéző, vámozla- 
dányl lakos. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara kereskedelmi osztálya által jelöl­
tek közül rendes tag Vida Jónás ruhakeres­
kedő, póttag Horatsik Pál pipirkereskedő, 
lévai lakosok. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamsra ipari osztálya által jelöltek közül 
rendes tag id Frasch József kalapos-mester, 
póttsg Prachár István bádogos, lévai lakosok. 
A balassagyarmati ügyvédi kamara által je-
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Népművelési tanfolyam 
Léván

(». r.) Bars—Hont vármegye népművelési 
gondnokai számára hétfőn egyhetes tanfolyam 
nyílt meg Láván. Az istentiszteletek után az 
Orazágzászlót koszoruzták meg a hallgatók. 
Kanyar István tartott ünnepi beszédet. A 
Himnusz eléneklése után a líciumba vonul­
tak, ahol dr. Kiéri János kir. tanfelügyelő 
nyitotta meg a tanfolyamot. Nagyhatású be­
szédében a magyar összefogásról beszélt. 
Utána dr. Tóth Antal liceumi igazgató tar­
tott előadást „Mit iud a falu népe az igaz­
ságról*,  Mély gondolatokat tartalmazó elő­
adása nagy sikerét még fokozta volna, ha 
több gyakorlatiasságot, példát szőtt volna 
bele Dr. Kiss István „Faj, nép, nemzet", 
Alaksza Ambrus a történelmi ismeretekről 
értekezett. Az életet adták. Ssjnos, az 
előző előadások elhúzódása folytán Alak­
sza Ambrus csak röviden vázo hattá a 
történelem praktikus azerepét a népművelés­
ben. Kedden Dóka Sándor gyakorlati elő­
adása u án Tsubinger I.tván, a SZMKE 
tuiapesli szervezetének elnöke .A társa­
dalmi egyesületek szerepe a népművelésben" 
c;men tartott óriás hatású szabadelőadást. A 
faji és nemzeti Jelleg boncolása után, rá­
mutatott nemre i erényeinkre és bűneinkre, 
majd megcáfolhatatlan érvekkel bebizonyí­
totta, hogy társadalmi egyesületek nélkül a 
népművelés csak elméleti lesz, élménnyé 
sohasem válhat, vagyis népnevelés sohasem 
lesr, legfeljebb népoktatás. Dóka Sándor 
népművelése titkár meleg asavakkal köszönte 
meg Tsubinger István előadását éa felhívta 
a gondnokokat, hogy minden erővel támo­
gassák a kulluregyesületeket és tegyék lehe­
tővé megalaluáaukat. Tsubinger István úgy 
látszik városunk kedvenc elősdójá lesz. 
Nagyhatású értekezését ősszel a SZMKE 
meghívására a nagyközönség előtt is meg­
ismétli. Heckmann litván elméleti és gya­
korlati alapon ismertette a nótatanfolyamo­
kat, Alaksza Ambrus az irodalmi ismereteket 
tárgyalta. Dr. S eller Mária orss. szociális 
felügyelő a szociális nevelés fontosságát 
taglalta. Egyszerű szavakkal világossá tette, 
hogy a szakműveltség emelése szociális fel­
lendülést hős. Nagysikerű előadását ősszel ő 
is megismétli a nagyközönség előtt. Meghívta 
a SZMKE A szerdai nap a gyakorlat jegyé­
ben folyt le. Három kiváló előadás volt. 
Hajdú Sándor háziipari felügyelő a házi­
iparról, Hajdú László Hangya főtitkár a 
szövetkezetekről, Dóka Sándor a népművelés 
szervezetéről beszélt. Csütörtökön Sylveszter 
Páter János a magyar élet nagy kérdéseire, 
bajaira és orvosságaira mutatott rá. Nagy­
szerű lendületű előadásában nem a fallegek­
ben, hanem a mindennapi életben járt. Osto­
rozott, de megmutatta a gyakorlati „hogyan 
keir-t is. Átfogó sikere volt. Dr. Leisen 
Erzsébet ügyesen boncolgatta a háztartási 
dolgok szerepét a népművelésben, régi isme­
rősünk Tamás Jóssef pedig ügyes kalauzzal 
szolgált a gyakorlati népművelés számára.

löltek közül rendes tag dr. Nagy Béla vm. 
t. főügyész, póttag dr. Varga Sándor ügyvéd 
lévai lakosok.
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Eite az Iparos Körben jól sikerült bemu­
tató volt. Weilner Lőrinc plebánoz nagyha­
tású beszéde után a kisóvári műkedvelők, 
ének- és zenekara mutatkozott be. A falu 
életében páratlan zenei kultúráról tettek tanú­
bizonyságot. Minden dicséretet megérdemel 
nek kittlnő vesetőik Molnár litván és fele­
sége, ki mint zongorista is művésznő. A 
vámosladányiek a népi ku'tura jegyében 
mutatkoztak be. Egyszerű népi játékok, ősi 
magyer dallamok, látszatra kicsi dolgok, 
mégis mély hatásúak, Farkas Károly most is 
kitett magáért, ö a veszendő népi ku'tura 
garamvölgyi apostola. Hasonló nagy sikere 
volt dr. Tipp Sándor verseinok, Moravec 
Vilma szólótáneának és Bors Lajos tenorjá 
nak. Többször szeretnénk öt hallani. Az estet 
Scbwarczer Márta konferálta bájos ked­
vességgel.

Mától kezdve :
jobbra hajts I

Az egész ország ma hajnalban áttér a jobb­
oldali forgalomra Budapest és környékének 
kivételével, ahol még pár hónapig a régi 
balra hajtás marad érvényben. A két terület 
határvonalán olyan jelzőberendezéseket állí­
tanak fel, amelyek külföldi tapasztalatok sze­
rint legjobban megfelelnek. Ezeken a helye­
ken különleges berendezéssel történik gon­
doskodás minden nehézség elháritásáról. Hs 
valaki például Budapestről Misko'cra akar 
utazni, Gödöllő külső h-taráig még az úttest 
baloldalán kell vezetnie kocsiját. Egy messzi­
ről látható egyenes útszakasznál azonban 
szemébe ötlik majd egy veszélyt jelző három­
szög. Utána pedig két magas pózna között 
kifesaitett váazontábla fogadja háromnyelvű 
felírással:

„200 méter után jobbra hajts!"
Száz méterrel odébb már újabb figyel­

meztető tábla következik:
„100 méter után jobbra hajts 1“

Közben pedig egy sebességkorlátozó for­
galmi tábla már azt parancsolja, hogy a 
gyorsaságot 10 km-es sebességre kell csök­
kenteni. így érkezik el a jármű ahhoz e 
ponthoz, ahol a közlekedési csendőr két ha­
talmas, burkolatra mázolt nyil keresztezésé­
nél átirányítja a kocsit az úttest jobbolda­
lára. Óriási vássontáblák jelzik tehát már jó 
előre a veszélyes pontot. Ezt a rendkívül 
szembetűnő megjelölést természetesen mind­
két közlekedési irány felé felszerelik. Aki 
tehát vidékről közeledik a főváros felé, aat 
ugyanilyen rendszer figyelmezteti, hogy az 
átmeneti ponton túl már nem érvényes a 
jnbbrahajtás. Ugyanilyen 500 méter hosasu 
figyelmeztető berendezés kerül a legkisebb 
düiőuttól a széles beton autóutig minden út­
vonalra. Az alábbiakban összefoglaltuk a lég 
fontosabb tudnivalókat:

1) As uj közlekedési rend első napján igen 
lassan éa nagyon gondosan hajtsunk.

2) Pontosan tartsunk be minden közleke­
dési szabályt.

8) Járművekkel mindig az úttest jobbolda­
lán haladjunk még akkor is, ha az egész 
úttest szabad.

4) Vigyázzunk, mert minden forgalmi jel­
zés, tábla stb. as úttest jobboldalán van.

5) Keresatezéseknél, vagy ha a Járdáról 
lelépünk, előbb mindig balra tekintsünk, mert 
onnan jöhet az első veszély. Ha az úttest 
közepére értünk, onnan már jobbra tekintsünk.

6) Jármüvekkel balra előzzünk.
7) Villamosra, autóbuszra ne ugráljunk.
8) A jobbra- éa balrahajtás átmeneti pont­

jánál egészen lassan haladjunk és különösen 
vigyázzunk.

9) Figyelmeztessünk másokat is, ha rosszul 
közlekednek.

10) Ha a hatósági rendelkezéseket nem 
tartjuk meg, csakis saját magunk vagyunk 
felelősek.

KOLONFÉLÉK_J

MAI SZÁMUNKHOZ csekklapot mellé­
keltünk azon t. eiőtizeiöink számára, akik­
nek félévi előfizetése lejárt. Tisztelettel 
kérjük az előfizetési dij beküldését.

— HALÁLOZÁS. Junius 27 én szülőváro 
sában Makon elhunyt dr. Horváth István, az 
ipolysági főgimnázium igazgatója. Tanári pá­
lyáját Árvában, Treztenán kezdte, majd 
Ipolyságra kerüli. Az összeomlás után sok 
üldöztetésnek volt kitéve, mint a magyar 
eszme ipolysági szóvivője. Hontalansága miatt 
állása veszélyben forgott, mig végre meg 
kspla az állampolgárságot, de nagy tudása 
és nagyfokú nevelőképességei dicára, ma­
gyarsága miatt nem tudott felfelé haladni. 
Most a felszabadít ás után végre érdemei el- 
ismeréseképen igazgatóvá nevezték ki, de 
sokáig nem élvezhette a megérdemelt jobb­
létét, mert felőrlött idegei egész szervezetét 
tönkre tették s igy nem lehetett megmenteni 
az életnek. Vele egy igazi nevelő, tanító­
mester és megnem alkuvó magyar szállt a 
sírba. Halálát özvegye, fia és két testvérén 
kivül Ipolyság egész társadalma gyászolja. 
— Wetl Ferenc magáotiizlviselö hosszas 
betegeskedés után elhunyt. Fö di maradvá­
nyait ma d. u. 5 órakor helyezik örök nyu­
galomra a lévai kórház ravatalozójából

— A VÁROSI KÖZKÖNYVTÁR t. tagjait 
felhívja, hogy a könyveket kedd d. e. 10 -12 
óra között okvetlenül szolgáltassa be könyvtár­
rendezés céljából.

— A CSEHSZLOVÁK ÁLLAMADÓSSÁGI 
CÍMLETEK kicserélése tárgyában megjelent 
1940—1941. P. M, sz. rendelet értelmében a 
voit csehszlovák köztársaság által kibocsá­
tott és a rendeletben felsorolt államadós­
sági címletek a Magyar Királyság 1941. évi 
4 1/s%-os törlesztéséé járadékköicsónének 
címleteire cseréltetnek ki A szóban lévő 
csehszlovák értékpapírok (az 1939. január 
hó le után esedékes szelvényekkel együtt) 
1941, július hó 31-ig lesznek a rendelet­
ben megállapított helyeken baszolgáltatandók. 
A kicserélésre be nem nyújtott vo.t cseh­
szlovák állampapírok érvényesíthetőségéért a 
Magyar Állam később semminemű felelősséget 
nem vállal. A rendelet szabályozza a magyar 
állampolgárok tulajdonát képező es küllő.dón 
őrzött csehszlovák állampapírok hazahozata­
lának lehetőséget is s miután megtörténhe­
tik, hogy a szlovák köztársaság es a cseh- 
morva protektorátus kormánya a volt cseh­
szlovák államadóssági címletek soronkivüli 
kiadásának lehetőségét rövid határidőhöz 
kötik, ajánlatos, hogy a külföldön őrzött 
kötvények tulajdonosai saját érdekük meg­
óvása céljából kötvényeik bazahozása iránt a 
szükséges intézkedéseket haladéktalanul meg­
tegyék. A papírok kicserélése a hivatkozott 
rendelet értelmében megállapított árfolyamon 
1:7 átazámitási ku ca alapján történik.

— VÁRMEGYÉNK LEVENTEBIZOTT- 
SÁGA a következőképpen alakú t meg : Ernők 
Sáska Dezső alispán. Előadó Sodró Sándor 
alezredes th. összekötő tiszt. Kinevezett ta­
gok Gyapay Ede banktisztviselő, Galambos 
András kisgazda, Léva. gr. Somsich Ödön 
földbirtokos, Ipolyszécsénke, vitéz dr. Serédy1 Ma, július 6-án már j[]ira liaiKilöto térül

Amit meg kell írni
Miért van zárva a Koháry utcai óvóhely ? 

A bornál talán fontosabb az emberi 
élet!

Jól megy Léván némelyik „kereskedő- 
segédnek**.  Délutánonkint a kávéház­
ban kártyázik, mig „főnöke**  az üz­
letben izzad.

Nem fog büdösiteni már az Ördögárok, 
de már jelentkeznek konkurensei, a 
Szent István és Petőfi Sándor utcák 
csatornái.

Valóban impozáns képe lesz a Berzse­
nyi utcának, de ne feledkezzünk meg 
az Újtelep és a Dohánybeváltó mö­
götti utcák sártengeréröl sem.

Lsjoi kir. járésbiró, VerebMy, Kántor Ferenc 
cégvezető Oroszka, Haitiág Endre kisgazda 
Nagymaros. Választott tagok Perhécs Imre 
bankigazgató, Ipolyság, Kovács Sebestyén 
■lőisef ref. lelkéaz PerÖciény, gr. Révay 
István földbirtokos, Tajnaaári, dr. Mészáros 
Károly fö'dbirtoko», Tőre, Bojaza József 
bmkigavgató, Zseliz, Pauer Jenő ny. erdő 
főtanácsos, Nagymaros. Hivatalból tagok 
dr. Oxolicsányi Béla m. kir. tiszti főorvos, 
dr. Kiéri Jácos m. kir. tanfelügyelő, Dóka 
Sándor népművelési titkár, dr. Tóth Antal 
m. kir. áll. líceumi igazgató, Léva, Tonhaiser 
Mihály r. k plébános szt. tanácsos, Nigy- 
salló, Bándy Endre ev. föespereF, kormány­
főtanácsos, Tóth Imre ref. lelkész, Garamlök, 
Mailáth László főszolgabíró, Léve, vitás Va­
das Rezső főszolgabíró, Szob, dr. Gi.ffy 
Ernő főszolgabíró, Ipo'yság, dr. br. Weisz- 
Horatenstein Jenő főszo'gabiró, Verebély, 
dr. Lehotzky Brúnó polgármester, Léva, 
M. kir. vm. és jár. kát. parancsnok, M kir. 
ipolysági jár. kát. pk., M. kir. szobi jár. kát 
pk., M. kir verebélyi jár. kát. pk.

— NYÁRI HÓLABDA—AZ ÁRVÁKÉRT. 
A Lévai Nőegyiet mért hirdetett jótekony- 
célu lagylalldélu'ánja a légoltalmi rendelke­
zések miatt elnarsd. Nsmes gondo kozásu 
högfeink azonban ennek pótláséul a téli 
.hülabda teák*  mintájára „hólebda fagylalt­
összejövetelek*  rendezéséi határozta el. D:- 
ciérates az a lelkes busgólkodás, amely azon 
igyekszik, hogy árvaházunk éléstára megtel­
jen a mai drágaságban erre nagy szük­
ség is van Kérjük nemesszivü hölgyeink 
odaadó buzgólkodasát a „Könyörüljünk az 
árvákon*  régi jeligénk szellemében ezalka- 
lommal ia.

— A LÉVAI DALÁRDA múlt bó 30-ára 
összehívott rendkívüli közgyűlése nem volt 
határozatképes, az újabb közgyűlést f. bó 
8 án esti fél 9 órára hivlák egybe a Kaszi­
nóba. Két fontoa ügy szerepel napirendjén 
az általános tisziujitás és a felállítandó zene­
iskola ügye.

— D1JKUGLIZÁS az Iparoskörben ma d. u. 
2 órától, az értékes nyereménytárgyak meg­
tekinthetők a Hangya ruházati kirakatában.
- RÉMHÍRTERJESZTÉS MIATT INTER­

NÁLÁS. A lévai rendőrkapitányság dr. Pick 
György fogorvos, lévai lakost az ország érde­
keit veszélyeztető rémhírterjesztés miatt ju­
nius 30 án őrizetbe vette, internálását ér 
Léváról két évre való kitiltását rendelte el. 
Dr. Pick az elsőfokú véghatározat ellen fel­
lebbezést jelentett be.
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lesz mi délelőtt 9 órai

SZÍVGARDA híre elju- 
is. A Szivgárdák köz-

— HÁZASSÁG. Gergely Sándor folyó hó 
29-én, vasárnip vezette oltárhoz Talici Ka­
talint, a lévai r. kát. plébánia templomban. 
(M. k. é. h.)

— A KERESZTÉNY MUNKÁS EGYLET­
BEN DIJKUGLIZÁS
kezdettel.

— A LÉVAI FIÜ 
tott a fővárosunkba 
pontja a kilüiő együttest meghívta Buda­
pestre és julius 7-én, valamint 8 án előadást 
tartanak Budapesten. A Láván is nagy sikert 
aratott .Daljátékot- és a „Boldog feltáma­
dást" adják elő.

— A SZÍNTÁRSULAT bucsuelőadásait 
felfokozott érdeklődés kísérte. A Négy asz- 
szonyt szeretek pompás előadása alkalmával 
a régi békebeli előadások szokása szerint a 
két főszereplőt még csokorral is meglepték. 
Dolgos Ida hatalmas rózsacsokrot, Nádasi 
József Léva város színeivel ellátott szalagu 
babérkoszorút kapott. A fővárosi művészek 
vendégjátéka forró estéket hozott. A Kék 
Duna operettben és a János vitéz daljátékban 
Hont Erzsébet és Szűcs László tüneményes 
hangjával és játékával igazi gyönyörűséget 
szerzett. Szűcs László még a Három a kis­
lány operettben is csillogtatta művészetét. 
Lehotay Árpádot, a Nemzeti Színház tagját a 
Válás után című francia operett főszerepében 
meleg szeretettel ünnepelte a közönség. Szé­
les skálá u művészetével az élet valóságát 
érzékeltette. Begatov: Ki a harmadik ? cimű 
színmüvében a robosztus erejű Kiss Ferenc, 
a Nemzeti Színház örökös tagjának a lélek 
mélyéből feltörő művészi megérzései robbanó 
feszültségű drámai levegőt árasztottak. Nagy­
szerű partnere volt a kolozsvári Földes Kató. 
Másnap ősbemutató volt. Színre került Ha­
lász László—Balogh József—Offermann Gusz 
táv operettje a „Szerelmes csibészek14. A 
helyi szerzők darabja mozgatta a várost, nagy 
közönségsikere volt. A darab ötlete igen si­
került, hasonlóan a felépítés is. A mese ki­
dolgozásában a szerző azonban a 
sokra alapozott mindent, ezért kissé 
jellegű, de egészséges humora sok 
ségre adott alkalmat. Kitűnő volt 
zenéje, különösen a tangók. Azonban az ope­
rett túl hosszú, egy-két részből, különösen a 
bevezetőből ki kellene huzni. Kiállítása igen 
szép volt. Kitűnőt nyújtott dr. Paulovits kar­
naggyal a megerősített zenekar. A színészek 
dacára a rövid betanulási időnek, jó teljesít­
ményt nyújtottak. Bakó Anci hangja, Böször­
ményi Erzsi kedvessége, Újvárosi Kató meg­
jelenése, Bérczy elegáns játéka, Nagy és Tó- 
váry humora részesei a sikernek. Nagysze­
rűek voltak a lévai szereplők. Gábris olyan 
rutinnal játszott, ami hivatásos színész dicsé­
retére is vált volna. Hasonló jó volt Zórád 
Aladár. A közönség meleg ünneplésben ré­
szesítette a szereplőket és szerzőket, akikről 
még bizonyosan fogunk hallani. A színtársu­
lat másnap bucsuelőadásul hasonló meleg­
séggel megismételte az operettet.
- A LÉVAI HADIKÓRHÁZRA befolyt adomá­

nyok : Pischl Samu 30 P, Steiner Oszkár 20 P, 
Piszárenkó József 10 P, Munker Henrikné, Wurm 
Katarina, Surányi Beláne, Widder Jenő, dr Tóth 
Antal, dr. Vargha Sándorné 5-5 P, Laufer Sándor 
4 P, Missik ?ntal, Berger F.rnó, dr. Nagy Béláné, 
br. Majthényi Lászlóne, Tatár Sándorné, Eder 
Györgyné, Hlóska Samuné, Bartos Béla 3-3 P. 
Vanger Mihály, Korentsy Sándorné, Kiéin Benő 
utódai, Fégl János, Haulikne, Pigler Sándorné, Ju- 
rek István, Csákányi Kálmán, Tripiska Gyuláné, 
Liska Sándor, Kosk ■ Bözsi 2 2 P. A gyűjtés folyik.

komiku- 
bohózat 
derült- 

a darab

már jobbra k i s ívben, fa
balra nagy ívben kanyarodj! K

— EGÉSZSÉGHÁZ NAGYPESZEKEN. 
Vármegyénk törvécyhoóságí bizotsáfa el- 
' atározta, hogy a köllségvstésne «gví.xsí£- 
védelmi ezolgálet fejlesztésére fel veit 20 000 
P összeget a Nzgypeszeken felállítandó 
••géssiégháera fordítja.

— NÉVNAPMEGVÁLTÁS. Mziláth László 
főszolgabíró névoapmegváltás címén 30 
pengőt adományozott a lév.i árvaháznak.— köszönetnyilvánítás. BirAti 
Huzzár Karoly u', vámosmiko ai földbirtokot 
a Szövetkezetünk által egy 9 gyermekes 
családnak Vámosmikola községben lelépi 
tendö házához 300C-ÖI bsltelket ajácdéko 
zott és az átirázi költiégebet ia magára 
vállalta. A nagylelkű, nemes és szcciá'iz go 
dobozáét bizonyító ajándékért ezúton i> 
köszönetét mondunk. Vármegyei Közjófeli 
Szövetkezet.

— TUDNIVALÓK A TŰZIFA SZÁLLÍTÁSI 
IGAZOLVÁNY KÉRÉSÉHEZ. A tflzifzazW i- 
táii igazolványt a vármegyén belül tör'é' ö 
azálliláiok esotén vasút vagy tehergépjármű 
vön (MATEOSZ) történő szállításhoz a év»i 
m. kir. erdötelügyelözég adja ki, de csak 
akkor, ha a fatermelö az alispán ur értfsi 
tése után sz adásvételi ügyletet ez erdő 
felügyelőségnek már bejelentette Egyben a 
bejelentésben fel kell tüntetni a azáliiani 
kívánt tűzifa mennyizégét tonna és ürmn." ék­
ben, ez e'adási árat és a átállítási fe tétele­
ket (honnan-hová? vasúton vsgy MATEOSZ 
tehergépkociin ?) Csak ennek megt r éote 
után kérheti a szállításra jogotult fa ferme ő 
a azál itási igazolványt, az úgynevezett 
.igénylési lzp“ egyidejű benyújtásává', • melyet 
előzetes kérésre a m. kir. trdöfeiü4yeiösíg 
kiarolgáltat. (1. 44.000-1941. F. M. s-. 9. 
és 15 §-ait.) A szállítási igazolvánnyal el­
látott kereskedők köteletek a iiál.it.zi iga 
zolványok különbeni elvonásának és a bün­
tető rendelkezések érvényesítésént k terhe 
mellett a szállítás menetéről az erdó'e ügye- 
tőségnek kélhitenként jelentést fenn',(menny; 
stÁllíttatott le, mennyi a leszáliitatlan tűzifa.) 
A szállítási igazolvány kérelmezésekor iga­
zolni kall, hogy a kérelmező (fatrrmelő vagy 
kereskedő) a szállítani kivént tüiifamennyi- 
ség minden 10 (tiz) tonnája után 1 pengőt a 
105.508. sr. ciekklapon belitelel'. A szállí­
tási igazolványon javítani nem szabad. Az 
igénylő hibájából tévesen kiállított szállítási 
igazolványt ciak a megállapított dij újból 
való befizetése ellenében lehet kicserélni. 
Léva, 1941. évi junius hó 19 ér. Rjhosy 
s. k , m. kir. erdötanácscs, erdőfeiügye ő.

- A LÉVAI NŐIPARISKOLA KIÁLLÍTÁS ). 
Űnnepélyea keretek közölt nyitotta mag a 
közönség részéről általánoia i -lismer', és 
megcsodált kiá'litást dr. Lshottáy B*unó  pol­
gármester • v'.megyeháza dbztermében 
Nagyszámú közönség jelenlétébe.) méltatta > 
kié. Ütést, amelyről teljes elismerés'.:! nyilat­
kozott. Többek között ezeket mondotta: „A 
nőipariskolának ezen kial itása az isVo áboz 
?üzött reményünket teljék mértékben valóra 
váltotta, az iskola stopén fejlődik, erősödik." 

Majd üdvözölte ■ kiállításon váratlanul meg­
jelent országoa szakfelügyelőt is, aki ugyan­
csak elismerését fejezte ki az iskola mun­
kásságával szemben. Gzál D.zsö igazgató 
ismertette, hogy a tőipzrizkola gondolata nála 
már 10 évvel ezelőtt megszü'elelt. Amit leá­
nyaink most kü önösen a felsőruha anyagá­
val kapcsolatosin bemutatnak, azt a „Ma­
gyar Uriasszonyok Lapja" 1933 febr. 20-i 
száma tanúsága szerint „Rajzi tervezés a női 
kézimunka szolgálatában" címmel már úttörő 
munkaként ismertette. Iskolánk munkásságát 
ma is az otlan lefektetett gondolatok halják 
át. Rátért arra, hogy a nöipariskola keretén 
belül Lávának egy helyi vonatkozású nép­
művészetet óhajt kifejleszteni, ami városunk­
nak értéket fog jelenteni. Majd pedig a nő­
ipariskola továbbfejlesztését vázolta. Cálja az, 
hogy népművelési előadókat neveljen és akik 
középfokú tanintézétekben a női kézimunka 
tanitására is jogosultak lehessenek. Célja 
továbbá a trx.il szakosztály felállítása és a 
mesterképző kifejlesztése. Mindezek egy tel­
jes embert kívánnak. Kívánatos lenne, hogy 
a polgáriiskolától mielőbb átmehessen a nő- 
ipariskolihoz. Az első fehér varró oaztályt ez 
évben is Varga tanárnő vezette szép ered­
ménnyel. A felsőruha bemutatónak az anya­
gát pedig Pogány tanárnő tanította. Bemuta­
tásra került élő modellekkel (a növendékek 
saját késsitette ruháikban jelentek meg) mint- 
rgy 75 tuhs. A disrilörajzí oktatást Gzál 
igazgató látta el a jelen tanévben ia. A ki­
állítást több tanító s az állami liceum rajz­
tanára is meglátogatta. A tanítók kijelentet­
ték, hogy a díszítő rajzokat ezen a fokon 
képtelenek volnának elkészíteni és a líceumi 
rajztanár is azon nézetének adott kifejezést, 
hogy annak idején a képzőművészeti főiskola 
I. évfolyamában nem készitetlék igy el a 
diszitőrajrokal. A nőipariskola a díszítő rajzi 
oktatást szakirányban végzi. A kiállítást meg 
látogatta Koczor Gyula főispán is és elisme­
résének sdott kifejezést. Et a biál'itás fényes 
tanúbizonysága annak, hogy a nőipariskola 
életre való iskola, a gyakorlati életben nagy­
szerűen hasznositható képességekkel látja el 
növendékeit s kenyeret ed a kezükbe.

Ma, július 6-án
már csak jobb oldalon 
szabad járművel megállni!

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK; Verebes Sándor és Mihálka Er­

zsébet leánya Márta — Dr. Tóth Dezső és Lüley 
Judit leánya Emere Erzsébet Sarolta.

HÁZASSÁG: Balogh Pál ref. Loserth Mária rk.
HALÁLOZÁS : Peszeki Arpádne sz. Tóth Berta 

18 eves Well Ferenc 44 éves

Cl _ J ' Stugel örökösök tulajdonát ké- 
LlaQO pezö 2 családi ház, szántóföldek 
és szőlők. Érdeklődni az örökösöknél. 472

Kiddó SZ0’)a’ konyl,a’ speiz. Barsi u. 10. 

kprpcl-af'ilr aug *'■  ese,leg '-őreszá- 
IxtrtchlellK ráz, 2 szoba, konyha,mel­
lékhelyiségből álló lakás, lehetőleg magános. 
Ozmán-tér 2.__________________ 4x0

Plarl A Ferenc u. 9. sz. emeletes ház.
LlgQO Érdeklődni Bem utca 12. to

C_ jókarban lévő sparhelt és egy kézi 
kocsi eladó, Braun Lajosnál. 481



B A R S 5

— A LÉVAI DIÁKOK. A Diákképtár Szö­
vetkezet nagyszerű mozgalmában a lévai 
gimnázium diákjai olyan szépen azerepelnek, 
hogy két dij (egy megosztott) jutott Lévának. 
Foltén Viktor, VI o. tanu'ó 1C0 pengő. Mint 
mezőgazdasági szakelőadó, diákküldöttaég élén 
Léva polgármeiterétöl elkérte és megkapta a 
város parlagon heverő egyholdnyi földjét egy 
évre. Lovat, ekét, boronát azerzett, másnap 
a diákok felezántották és kalákában napra­
forgóval bevetették. — Halanda litván, VII. 
o tanuló, 50 pengő. Felsőssecse községből 
két leánygimnaziata és két fiú jár be vona­
ton Lávára. E határozták, hogy összegyűjtik 
községük vas- és fémhulladékát. Beváltó­
állomást randestek be, de a községi kisblró 
doboláaa kevés eredménnyel járt. Étkor ház­
ról házra mentek és házlartásonkint átlag 
5 kg vasat tudtak vásárolni. Bekapciolták a 
felsöszeciei elemistákat is. Néhány hét alatt 
1520 kg vasat és 6 kg rezet vásároltak. E- 
határozták, hogy a következő évben a szom­
széd faluban végzik el ugyanezt a munkát. 
A gyűjtött vasat kis tételekben maguk cipel­
ték minden reggel Lávára, a diákkaptár be­
váltó állomására, iskolábamenet. — Bicsa 
József, II. o. tanu'ó 50 pengő A'sóváradról 
jár vonaton Lávára. Hssonló módon gyűj­
tötte össze falusi barátai segitaégével Alsó­
várad község vas- és fémhulladékát. — 
Az egész országban csak tiz dijat osztottak ki.

Körisbogár, aranyrozs, 
hársfavirág, bodzavirág

és minden más gyógynövény leg­
magasabb áron elhelyezésre talál 

Pantodrog R. T. - Budapest, 
Ferenc-körut 35 szám alatt.

yS P O R y

MA d. u fél 5 órai kezdettel az Érsekúj­
várt S. E NB. csapata vendégszerepel az 
LTE ellen. Tekintve, hogy az ÉSE az idei 
bajnokságban a harmadik helyen végzett, az 
LTE-nek minden tudását kell kifejtenie, hogy 
tisztes eredményt érjen el. Az LTE követ­
kező felállítást jelez. Kazár, Matulányi, Jirá- 
bek, Németh II., Németh I., Horváth, Liba], 
Nemcaók, Boros, Nivák, Angyali, Ujváry 1. 
és Trnavszky.a lévai gimnázium tornáCnnepé- 
LYE Ragyogó napifltésben, nagyszámú kö­
zönség előtt tartotta meg a gimn. tanulóifjú­
sága tornabsmutatóját, atlétikai valamint 
tornabajnokságát. Geleta László testnevelő 
tenár vezetésével a fiuk szabadgyakorlatokat 
mutattak be. Majd a lányok Kovács Márta 
tanárnő által betanitott ritmikus tornagya­
korlatai következtek. Est a jóképességü tor. 
nászcsapat ssép gyakorlatai követték. Ezután 
az atlétikai verseny következett talajtornával, 
svédszekrény ugrásokkal éa Wollay-ball 
bemutatóval tarkítva. Az atlétikai verseny 
eredményei:

1) 60 m. síkfutás (tiz tizenkét évesek): 
1. Nsgy (I. oszt.) 9 mp. 2. Horn P. (I. oszt.)
9.1 mp. 3. Miklós (II. oszt.)

2) 60 m. síkfutás (12—14 évesek): 1. 
Kosstolány III. osst. 9 mp. 2 Fornay III. o.
9.2 mp. 8. Csákányi II. o.

3) 60 m. síkfutás (14—16 évesek): 1. 
Abaffy 8 mp. IV oszt. 2 Bányai IV. oszt. 
8.3. 3. Hiller IV. oszt.

4) 60 m. síkfutás (16 éven felüliek: 1. 
Kisiling V. oszt. 7 mp. 2. F.utser VI. oszt. 
7,2. 3. Gwdacskó VII. oszt.

5) Magasugrás: 1. Kiszling V. oszt. 155

MA JULIUS 6-ÁN már 
állatokat kizárólag az úttest jobb 
oldalán szabad vezetni I 

cm. 2. Riszner VI. oszt. 150. 3. Neugebauer 
VII. oszt. 150.

6) Sulylökés: 1. Róm J. VII. oiat 11,79 
m. 2. Hámornyik IV. osst. 11,15 m. 3. Klára 
VII, oszt. 11,14 m.

7) 1500 m. síkfutás: 1. G>rö VIII. oszt. 2. 
Hidassy V. osst. 3 Sucha V. oszt.

8) Gerely hajítás : 1. Klára VII. osst. 39 
rn. 2 Feiner VII. oszt. 33.85 m. 3 Fiusser 
VI. oszt. 31,40 m.

9) Távolugrás: 1. Klára VII osst. 570 
cm. 2. Kiszling V. oszt. 537 cm. 3 Zouoek
IV. oszt. 485 cm.

10) Gátfutás: 1. Neugebauer VII. oszt. 
9,4 mp. 2. Biroer V. oszt. 3. Fzbsna VI oszt'

Tornászcsipat tagjai a következők : Györy, 
Kiss, S svetlánszky, Ivkovics, Z >unek, Ctáky.

Meghívás.
As 1898: XXIII törvénycikk alspján ela­

ludt Országos Központi Hitelszövetkezet 
kötelékébe tartozó Léva és Vidéke Hitelszö­
vetkezet, mint az OKH tagja 1941. évi julius 
hó 16 án d. e. 11 órakor, határozatképtelen­
ség esetén 1941. évi julius hó 24 én d. e- 
11 Órakor a Hitelszövetkezet helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a tagokat as alepzzabályok 37. 
§-■ értelmében meghívjuk.

NAPIREND:
1) Hitelszövetkezet korlátlan felelősséggel 

Pózba és vidéke cég mérlegének ismertetése.
2) Javaslat ennek a cégnek beolvadása 

tárgyában.
3) Esetleges indítványok.
1941. január 1 én volt 222 tag 1689 üz­

letrésszel. 1941. évi január hó 1 tői pedig a 
közgyűlést megelőző junius hó végéig belé­
pett 61 tag 300 üzletrésszé', kilépett — tag 
— üzletrésszel, maradt 283 tag 1989 üzlet­
résszel.

Kelt Léve, 1941. julius hó 2.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Léve megyei város polsármestere.

442—1941 adóhiv. ez.

Adófizetési felhívás
Feibizom Láva megyei varos adófizető 

polgárait, hogy az együttesen kezelt közadó­
kat végrehajtás terhe mellett azok esedé­
kessége idején fizessék be.

Az együttesen kezelt közadók négy egyenlő 
részben és pedig minden évnegyed első nap­
ján, tehát január, április, julius és október 
hó 1-én esedékesek és az illető évnegyed 
közepéig fizetendők.

Addig, amig valamely adónem folyó évi 
kivetéae megtörténik az illető adónem fize­
tésére kötelezett adózó az évnegyedi rész­
leteket a megelőző utolsó adókiróvás sze­
rint köteles fizetni.

Az 1941. évi együttesen kezelt közadók 
harmadik évnegyedi fizetési határideje 1941. 
auguazlui 15 én lejár. Felhívom ezért ismé­
telten az adófizető polgárokat, hogy adóju­
kat augusztus hó 15 lg egyenlítsék ki, mert 
az ezen határidő eltelte után fennmaradó 
hátrálékokat végrehajtás utján leszek kény­
telen behajtani.

Léva, 1941 julius 2 án.
VOJTÁS 

polgármester h.

Anyarozsot, 
kőrisbogarat 

és minden más 

gyógynövényt, 
olajos magvakat, borkövet 

a legmagasabb napi áron vásárol 
Dr MIKI D^ gyógynövény ur. IVIIrxLUO nagykereskedés 
Rí iri O naef V, Vilmos császár-utó. Dugapesi, Telefon 380-577,

517—1941. végrht. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Bánálhy Péter ügyvéd állal képviselt 

Magyar Sziemens Művek javára 107 P. töke 
és több követelés és járuléksi erejéig, ameny- 
nyiben a követelésre időközben részletfizetés 
történt, annsk beszámításával, a lévai kir. 
jirásbiróság 1940. évi Pk. 6148 sz. végzé­
sével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
végrehajtást szenvedőtől 1940. évi december 
hó 27 én lefoglalt 2030 P. becsült ingósá­
gokra a lévai kir. járásbíróság fenti szám 
végzésével az érvéré:’ elrendeltetvén, az 
árverés (megtartását elrendelem, végrehajtást 
szenvedő lakásán, üzletében : Léván leendő 
megtartására batáridőül 1941. évi julius hó 
8. napjának délelőtti 9 órája tűzetik ki, ami- 
iior a biróilag lefoglalt bútorokat, s egyéb 
ingóságokat a legtöbbet ígérőnek, de legalább 
a becsár 2 részéért, készpéoztizetés mellett 
elfogom adni.

Léva, 1941. évi junius hó 23 án.

TÓTH ARTHÜR 
kir. járásb. végrehajtó.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatoln

MA ZVARÁNÁL találkozunk a „Rákóczi­
iéhoz" címzett kerthelyiségben.

Tanulóleány
Léván.

és fiú felvétetik Gápe*
János fodrászüzletében

457 

Bérbe vagy felesbe kiadó földek. To­
vábbi megbeszélés Jakab Sándor­

nál Teleki tér 5. sz. 458

Cl J - I l'L egy hold szőlőkiadó Ujbarson és egy fél ház­
telek, melyen áll 2 szoba, konyha, kamrából 
álló épület. Nyugdíjasnak igen alkalmas. Ér­
deklődni : Csepela Károly nyugdíjas tanítónál 
Ujbarson. 461

rt I . Báti-u. 12. sz. ház. Érdeklődni EladO ugyanott. 462

\J I J ■. vennék 200 literesei na- 
v aSnOrOOt gyobb mennyiségűt is, 

jó karban. Cint: Jó Dobronya B., Esztergom, 
Akácfa-u. 11. szám. 464

házból való fiú tanulónak felvétetik 
Molnár-vendéglőben. 466

Tanuló fiú felvétetik Jachvirt fodrásznál 
Kürti-ház. 468

Újtelep X. utca 8. számú ház eladó.
Érdeklődni : Schoeller-utca 28.

Háromszobás
lődni Honvéd u. 5. szám alatt.

komplett lakás szept. 
1-től kiadó. Érdek­

474

kJ , I -I - 100-as Zetka,Motorkerékpár, jó állapotban
eladó. Botlka utca 2. sz. (Stiegler)_______ 479 

Kiadó 3 szobás lakás, Hortsy Miklós-ut
12. SZ. 470
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Léva m. várói Polgármestere.

6092 — 1941—Be. szám

Hirdetmény.
A 3900—1941. M E. számú rendelet el­

rendeli, hogy ez, aki gtpierövel, vagy jár­
gánnyal hajtott cséplőgéppel kiván gabonát 
csépelni, a csépiéi megkezdése elölt legalább 
egy héttel a csépiéi megkezdőiének való 
szinü időpontját be kell jelentenie.

A bejelentést a várói gazdisági ttgyosztá 
lyánál beszerezhető minta alapján kell a 
M. kir. Közélelmezési Hivatalhoz (Buospest 
V, Nádor u. 27.) megtenni

Léva, 1931. évi juliua kó 2-án.
VOJTÁS

b. polgármester.

Balassagyarmattól
köves utón, autóbusz megállónál, vas­
úttól 5 km-re 2x62 holdas kitűnő

R IRTOK 48 hold vörösherével, egy- 
Dir\ I VJi\, ben vagy külön-külön, bő­
séges épületekkel, méltányos feltételek mellett

BÉRBEADÓ.
Kizárólag írásbeli ajánlatok: BENKÖ 
BANK R. T., Budapest, Andrássy-ut 56.

Magyar népdal,

Népi játékdal,

Gyermekdal,
(hazafias ünnepélyek alkalmára)

Gyermek 
énekkarok

nagy választékban kaphatók :

NYITRAI
könvykereskedésében - Léván.

Értesítés !
Szives tudomására hozom az 
igen tisztelt vásárló közönség­
nek, hogy édes apám,

idb. Frasch József

Lin Yutang :

Egy múló pillanat 
címen jelent meg magyarul a világhírű 
kinai Író, Lin Yutang monumentális re­
génye. Örömmé! tudósítjuk kedves ol­
vasóinkat erről a kimagasló irodalmi 
eseményről Ennél a könyvnél remekeb- 
bet nem Írtak az utóbbi évtizedekben. 
Világsiker volt minden nyelven, fan­
tasztikus példányszámban fogyott, mil­
lió és millió ember olvasta lélekzet- 
visszafojtva azó- és újvilágban. A ve­
zető európai és amerikai kritikusok a 
legteljesebb elragadtatás hangján nyi­
latkoztak róla, Amerikában valóságos 
Lin Yutang-láz támadt e minden eddi­
ginél izgalmasabb és hatalmasabb Lin 
Yutang-regény nyomán. Hónapokig első 
volt a bestseller-listán, évek óta erről 
a páratlan remekműről beszélnek. Föl­
hívjuk rá minden magyar olvasó figyel­
mét : ez a könyv a regények regenye.' 
Kimerithetetlenül gazdag, szelesen höm­
pölygő, roppant távlatú mű, művészi és 
élethü: egy kultúra és egy nép sorsá­
nak meggdöbbentő árányu körképe. — 
Ára egészvászon kötésben, p a D 
2 hatalmas kötetben • •

Kapható:

NYITRAI ÉS TÁRSA
könyvkereskedésében - Léván.

ÜZLETNYITÁ
Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy f. hó 
1-én, Kossuth Lajos-tér 7. 
alatt (Takarékpénztárépülete)

megnyitottam.

Raktáron tartok:
Bőrdíszmű árut
Játék árut
Bazár árut
Üveg és porcellán árut 
Foto és optikai cikkeket 
Pipere cikkeket.

Tegyen kisérletet egy bevá­
sárlással és győződjön meg 
olcsó áraimról. Jóindulatú tá­
mogatását kérve vagyok mély 
tisztelettel:

Fegyvergyári.
vadász és céllövő fegyverek I 

Halászati cikkek I
Lőpor és robbantószer áruda, 
Varrógépek, kerekpárok 

és alkatrészek.
Gramofon lemezek, legújabb 

felvételek.

Baroska János, Léva
Horthy Miklós át 43. - Telefon: 130. 

Szakszerű javító műhely és 
kerékpár zománcozás.

VÁROSI
MOZGÓFÉNYKEPSZINHÁZ

Jul 6. vasárnap 2 4 */ 47 és */,9  ó. 

óriási sikerű magyar nagy film

A királyné huszárja
Vidám magyar film. Főszereplők: 
Gózon Gyula, Berky Lili, Dajbu- 
kát Ilona, Vaszary Piti, Perényi 
László, Toronyi Imre.
Magyar világhiradó I 

Jul. 8. kedden
Jul. 9. szerda
Jul. 10. csütörtök

este 1,7 és ' ,9 ó. 
este 1,7 és 1 a9 ó. 
este */,7  és >29 ó.

Vigyázat ! Kém !
Izgalmas kémdráma a most folyó 
világháború kitörése előtti időből. 
UFA híradó!

Jul. 11. péntek 
Jul. 12. szombat 
|ul. 13 vasárnap

este *47  és \9 ó. 
este */*7  és */,9  ó.
2-4, »<7 és i29 ó.

Repriz: Jókai örökszép regénye !

AZ U] FÖLDES ÚR
Megismételjük Jókai-repriz ciklu­
sunkban ezt a nagysikerű filmet. 
Főszereplők: Egry Mária, Lázár 
Mária, Jávor Pál, Csortos Gyula, 
Mály Gerő, Rózsahegyi és Uray. 
Magyar hiradó.

Finom nyúlszőr és 
gyapjú kalapokat 
nagy választékban állandóan 
raktáron tartok.
Kalapjavitást jutányos árban 
vállalok. — További szives 
pártfogást kér tisztelettel:

/

Léva, Szent István-ut 10. szám.

SZOLID ÁRAK!!

LA KÓNYILVÁN TARTÁSI

KÖNYV magánházak, herházak es szállodák 
részére (a Belügymin. által előirt)

Kapható:

NYITRAI ÉS TSA 
könyv- és papirkereskedé- 
sében. Léván. Telefon 98.

ŐRZÉSI DIJ : 
havi 1 P-től.

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze va­
gyonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló 
lévai Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák 

Vagyonőrző Vállalatával 
(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.) 
A ma élők közül nincs senki, ki a világháborúban többet 
veszített volna, mint ök. Támogatásuk hazafias kötelesség!

Nyomatott Nyitrai is Társa könyvnyomdájában. Léván


